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[bookmark: _Hlk162962345]Casi medio siglo después de su creación, la Orquesta de Cámara de París se ha consolidado como una de las principales orquestas de cámara de Europa. En los últimos años, la orquesta se ha sometido a una profunda renovación y ahora cuenta con una nueva generación de músicos, lo que la convierte en una de las orquestas permanentes más jóvenes de Francia. A partir de la temporada 2024-2025, la orquestra dará la bienvenida al director Thomas Hengelbrock como director musical.

Esta formación de tipo Mozart cuenta con un amplio repertorio para Orquesta de Cámara, que abarca desde el siglo XVII hasta nuestros días, con un centenar de primicias en su haber. Sus músicos también reinterpretan obras clásicas con instrumentos de época, pero también mediante colaboraciones con directores de orquesta del mundo barroco o con solistas que dirigen la orquesta “tocando y dirigiendo a su vez".

La Orquesta de Cámara de Paris es una gran protagonista del Gran París, con conciertos en la Filarmónica, donde reside, el Théâtre des Champs-Élysées, la Opéra Comique, el Théâtre du Châtelet, con el que forma parte del proyecto de la Place des théâtres, y la Sala Cortot. 

A lo largo de los conciertos, la Orquesta de Cámara de París colabora con algunos de los más importantes directores y solistas, como Giovanni Antonini, Tabita Berglund, Maxim Emelyanychev, Thomas Dausgaard, Daniel Harding, Trevor Pinnock, Speranza Scappucci, Masaaki Suzuki, Gábor Takács-Nagy, David Fray, Alban Gerhardt, Steven Isserlis, Pekka Kuusisto, Marie-Nicole Lemieux, Elisabeth Leonskaja, Roger Muraro, Laurent Naouri, Emmanuel Pahud, Marina Rebeka, Lise de la Salle, Tanja y Christian Tetzlaff, Carolin Widmann… Paralelamente a esta actividad, la Orquesta de Cámara de París actúa regularmente en festivales como La Roque d'Anthéron y en algunas ocasiones en giras internacionales(España, China, Corea del Sur, Alemania, Turquía). 

Desde su fundación, la Orquesta de Cámara de Paris ha realizado unas sesenta grabaciones, destacando una gran variedad de estéticas y repertorios vocales, especialmente oratorio, orquesta de cámara y música contemporánea. Desarrolla una política audiovisual constante, realizando numerosas grabaciones para la radio, la televisión y diversas plataformas digitales.

También es un actor musical comprometido con la comunidad, y es unánimemente reconocido por su enfoque cívico voluntarista, que se dirige a todos los públicos, incluidos los que se encuentran en situación de precariedad o exclusión. Con más de un centenar de eventos culturales organizados cada temporada, su enfoque cívico está motivado por el deseo de compartir y la ambición de crear vínculos entre las personas a través de la música, con vistas a la participación y la transmisión. Las recientes creaciones musicales elaboradas con personas que viven en centros de acogida o presos son una muestra de ello. La orquesta también está muy implicada en la renovación de su relación con el público, proponiendo una serie de experiencias participativas e inmersivas. En el marco de su programa OCP-Transmission, desarrolla tres academias: la academia de "tocar y dirigir a su vez", la academia de jóvenes compositoras y la academia de orquesta destinada a los estudiantes del CNSMDP.

La Orquesta de Cámara de Paris, galardonada con el sello de Orquesta nacional en región, agradece el apoyo del Ministerio de Cultura (Drac Île-de-France), de la Ciudad de Paris, de las empresas colaboradoras, de accompagnato y del Círculo de Donantes de la Orquesta de Cámara de Paris.
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